	الجمهورية الجزائرية الديمقراطية الشعبية
مديرية التربية لولاية تبـسة                                                                   السنة الدراسية : 2010/2011            
    ثانويـة نقريـن                                                                                     المــدة: ساعاتان
المستوى: 2 علوم تجريبية                                                                             

	الامتحان الثاني في مادة العلوم الفيزيائية 

	التمرين الأول:)04 نقاط (
         قارورة معدنية سعتها V1 = 1,8 L مملوءة بغاز الازوت N2 عند درجة الحرارة T1=10°C وتحت 
  ضغط P1=100 bar 

  1- أحسب كمية المادة لغاز الازوت الموجود في القارورة ، ثم استنتج كتلته .

  2- نترك القارورة معرضة للشمس لفترة كافية 
     - ما هو ضغط الغاز الجديد عندما تصبح درجة حرارته T2= 38°C
  3- نريد أن يبقى ضغط الغازP =100 bar عند الدرجة T= 38°C 

     - ما هي كتلة الازوت الواجب تسريحها من القارورة نحو الخارج ؟

  يعطـى:    R = 8,31 UI     ،    MN = 14 g/mol  

  التمرين الثاني: (06 نقاط)
 نريد تحديد مردود مسخن ماء يشتغل بغاز المدينة .

نقيس درجة حرارة الماء قبل دخول المسخن فنجدها Ti=15°C و بعد خروجه منه يكون  TF=65°C ، إن مدة ملء المسخن دو سعة Ve=10 L هـي t = 5 min  بالمقابل يشير عداد الغاز إلى استهلاك حجم Vg = 120 L 
    المعطيات: - السعة الكتلية للماء: Ce= 4185 j/kg.k
               - القدرة الحرارية لغاز المدينة: C = 2,5 .107 j/m3                      

  1- أحسب قيمة التحويل الحراري المحول إلى الماء ، ثم استنتج استطاعة التحويل.
  2- احسب قمة التحويل الحراري الناتج عن احتراق الغاز .

  3- قارن بين قيمتي التحويلين  ، ماذا تستنتج ؟
  4- مثل الحصيلة الطاقوية للجملتين: (الماء)  ، (الغاز الطبيعي)

  5- نعرف مردود المسخن على أنه نسبة الطاقة المفيدة التي استعملت في تسخين الماء
      إلى الطاقة الناتجة عن احتراق الغاز 
      - احسب مردود هذا المسخن .
التمرين الثالث: (05 نقاط)
نريد دراسة تأثير تركيز المحلول الشاردي على ناقليته G من اجل ذلك نجري التجربة التالية:
        - نضع في وعاء الخلية V0 = 400 mL من الماء القطر و نضبط مولد GBF على التواتر 500Hz و التوتر Ueff = 1V      ونضيف حجما V = 1 mL من محلول كلور الصديوم تركيزه C = 0,1 mol/L 
        - نكرر العملية عدة مرات بإضافة في كل مرة 1 mL من نفس المحلول  و نقيس في كل مرة ناقلية المحلول فنحصل على النتائج التالية :
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	الصفحة 1/2
	اقلب الصفحة

	  1- باستخدام قانون التخفيف أكمل الجدول .
  2- ارسم البيان G = f (C) ( باستخدام سلم رسم مناسب ) .
  3- استنتج العلاقة بين الناقلية G و التركيز C  للمحلول الشاردي .
  4- أكتب العلاقة بين الناقلية النوعية σ للمحلول و التركيز C .
  5- أحسب التركيز المولي للمحلول من أجل Ieff = 0,051A 
 التمرين الرابع: (05 نقاط)
نضع داخل وشيعة طويلة إبرة مغناطيسية بحيث يكون محور الوشيعة XX')) عموديا على حامل

 الإبرة في غياب التيار الكهربائي.

نمرر تيارا كهربائيا شدته I = 20mA عبر الوشيعة التي عدد لفاتها في وحدة الطول هوn = 1000  فتنحرف الإبرة في اتجاه عكس عقارب الساعة (لاحظ الشكل)

1- مثـل     شعاع الحقل المغناطيسي المتولد في الوشيعة .
2- استنتج جهة التيار المار في الوشيعة . (مثل ذلك على الرسم)
3- أحسب B1 شدة الحقل المتولد من طرف الوشيعة .
4- استنتج شدة الحقل المغناطيسي الكلي الخاضعة له الإبرة المغناطيسية ثم مثله .

5- أحسب زاوية الانحراف α 

يعطى: - المركبة الأفقية لشدة الحقل المغناطيسي الأرضي: Bh = 20 µT  
        - ثابت نفاذية الفراغ:T.m/A  0= 4π.10-7µ 


أستاذ المادة:  دومير عادل
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